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Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St:  17.45 h 

So: 17.45 h 
               QR kóde webu farnosti 

 

20. 5. Lev XIV. zahájil katecheze věnované koncilní konstituci Sacro-

sanctum Concilium – o posvátné liturgii. 
 

Drazí bratři a sestry, dobré ráno a buďte vítáni! 

Dnes zahajujeme sérii katechezí o prvním dokumentu vyhlášeném 

II. vatikánským koncilem: konstituci o posvátné liturgii Sacrosanctum Con-

cilium. 

Při práci na této konstituci koncilní otcové nechtěli pouze provést reformu 

obřadů, ale také uvádět církev do rozjímání a prohlubování živého pouta, 

které ji ustavuje a sjednocuje: do Kristova tajemství. Liturgie se dotýká sa-

motného jádra tohoto tajemství. Je totiž zároveň prostorem, časem i kontex-

tem, v němž církev přijímá od Krista svůj vlastní život. V liturgii se „usku-

tečňuje dílo našeho vykoupení“, které z nás činí vyvolený rod, královské 

kněžstvo, svatý národ, lid, patřící Bohu jako vlastnictví. 

Kristus sám je vlastním počátkem tajemství církve, svatého Božího lidu, zro-

zeného z jeho boku probodnutého na kříži. V posvátné liturgii mocí svého 

Ducha stále působí. Posvěcuje a spojuje církev, svou nevěstu, se svou obětí 

Otci. Vykonává své naprosto jedinečné kněžství, On, který je přítomen v hlá-

saném Slově, ve svátostech, v kněžích, kteří je slaví, ve shromážděném spo-

lečenství a v nejvyšší míře v eucharistii. Takto podle svatého Augustina cír-

kev při slavení eucharistie „přijímá Tělo Páně a stává se tím, co přijímá“: 

stává se Tělem Kristovým, „Božím příbytkem skrze Ducha“. To je „dílo na-

šeho vykoupení“, které nás přetváří k obrazu Kristovu a buduje nás ve spo-

lečenství. 

V posvátné liturgii se toto společenství uskutečňuje „prostřednictvím obřadů 

a modliteb“. Církevní obřady vyjadřují víru církve – podle slavného rčení lex 

orandi, lex credendi – a zároveň utvářejí její identitu: hlásání Slova, slavení 

svátostí, gesta, ticho, prostor, to vše představuje a utváří lid shromážděný 

Otcem, Tělo Kristovo, chrám Ducha Svatého. Každá bohoslužba se tak stává 

skutečným zjevením církve v modlitbě, jak připomněl sv. Jan Pavel II.  

Jestliže je liturgie ve službě Kristova tajemství, je zřejmé, proč byla definována 

jako „vrchol, k němuž směřuje činnost církve, a zároveň zdroj, z něhož vyvěrá 

veškerá její síla“ (SC, 10). Je pravda, že činnost církve se neomezuje pouze na 

liturgii, avšak každá její činnost (kázání, služba chudým, doprovázení lidí a je-

jich aktivit) směřuje k tomuto „vrcholu“. Viděno z opačné perspektivy, liturgie 

podpírá věřící tím, že je stále znovu ponořuje do Pánovy Paschy, a proto jsou 

skrze hlásání Slova, slavení svátostí a společnou modlitbu posilováni, povzbu-

zováni a obnovováni ve své víře a ve svém poslání. Jinými slovy, účast věřících 

na liturgickém dění je zároveň „vnitřní“ i „vnější“. 

Takto „liturgie denně přetvořuje ty, kdo jsou uvnitř církve, ve svatý chrám 

v Pánu“, a utváří otevřené společenství vstřícné ke všem. Je totiž naplněna Du-

chem Svatým, uvádí nás do života Kristova, činí nás jeho Tělem a ve všech 

svých dimenzích představuje znamení jednoty celého lidského rodu v Kristu. 

Jak říkal papež František: „Svět to ještě neví, ale všichni byli pozváni na Be-

ránkovu svatební hostinu“. 

Drazí, nechme se vnitřně formovat obřady, symboly, gesty a především živou 

přítomností Krista v liturgii, o níž budeme mít příležitost hlouběji mluvit v nad-

cházejících katechezích. 

 

V neděli příštího týdne 31. 5. bude Slavnost Nejsvětější Trojce, následující 

neděle 7. 6. bude Slavnost Těla a Krve Páně, 

 

Noc kostelů 2026  

Noc kostelů se v letošním roce uskuteční v pátek 29. května. Ústředním té-

matem letošního ročníku je odvaha. 

 

Ve středu 10. 6. cca v 15:00 bude zakončení náboženství a školního roku, 

bude program pro dětí, který ještě upřesníme, následuje mše svatá jako ob-

vykle v 17:45. Zároveň vás informujeme, že je již možné se přihlásit na kurzy 

náboženství pro příští rok. Vyplňte prosím formulář, který najdete na webových 

stránkách farnosti v sekci: náboženství. 

 

Mše svaté ve středu v 17:45 budou normálně až do konce června. 
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